

六月正是枣花怒放的季节,您见过金黄色的枣花吗?目前,河南省新郑奥星实业有限公司的红枣示范园枣花飘香,工人们忙碌地按照严格的无公害标准对枣树进行管理,形成一道亮丽的风景线。随着“好想你”产品的声名鹊起,奥星公司开始在外省开分厂、建生产基地,谋求更大的发展,即使在全球金融危机的寒冬时期,也没有停止扩张的步伐。前段时间,奥星公司还引来了巨额创投资金,成立了股份公司,一个新的发展蓝图正逐步实施。

郑州晚报 王军方 通讯员 杨梓芸 文/图

# 枣花开在六月间

## “好想你”小红枣市场有多大

### 枣乡风情,六月里开花格外香

成熟的季节,鲜红的小枣挂满树梢,每到这个时节都是枣乡最热闹最喜庆的时候,枣农们拿着长长的打枣竿打枣,寓意着“节节高”,用接枣布接住刚打下的鲜枣可以很好地保护枣的灵气。就在红枣成熟的季节,枣乡的人们真诚地欢迎您来到枣乡,分享丰收的喜悦,一起拔花生吃鲜枣,置身田园,领略枣乡独特的农家风光,体验丰富的枣乡生活。

早晨一窗开,瑞光请进来,  
枣香神闻定,甜酸人痴呆,  
起床伸懒腰,精神挺起来,  
枣茶来一杯,人生好自在。

您不妨到枣乡看看,亲身体验正如这首诗中所描述的枣乡生活带来的乐趣。目前,奥星公司的红枣科技示范园里,工人们正忙碌地用无公害标准管理枣树,迎接今年农历八月十五前后的“枣乡风情游”的到来。

河南省新郑奥星实业有限公司董事长、总经理石聚彬,从小红枣做起,逐渐打造出家喻户晓的“好想你”枣品牌,并把颗颗小红枣做成人们意料不到的大产业,把红枣承载的历史变迁演绎成富有深厚底蕴的红枣文化。1998年以来,新郑市委、市政府围绕红枣作文章,在奥星公司的积极支持下,推出“枣乡风情游”,使全市旅游工作焕然一新,大大提升了新郑的影响力,有力促进了新郑经济、社会和各项事业的发展。“枣乡风情游是一项一举多得的事,对于农民来讲,在为游客提供丰富的物质粮食和精神粮食的同时,我们也得到了实惠,加快了枣农脱贫致富的步伐;对广大游客来讲,在放飞心情的同时,也享受到一份丰收的喜悦;奥星公司也在为游客提供丰富旅游资源的同时,大大提升了企业的知名度和影响力。”新郑一枣农说。



### 创新制胜,“好想你”带动当地百姓致富

都说“临潼石榴岢山梨,新郑小枣甜似蜜”。其实,新郑小枣不但味美香甜,而且是“天然维生素丸”,民间“天天吃仁枣,青春永不老”、“五谷加小枣,胜似灵芝草”的谚语,就生动地道出了红枣的营养价值。现代医学研究表明,红枣具有润心肺、降血压、补五脏、治虚损等功效,久服补中益气,健身延年。一般中药都要配上大枣少许,所以红枣又被称作“百药之引”。

“在多年前,新郑的红枣只是当地百姓赖以生存的救命粮。‘孟庄孟庄遍地沙岗,种粮不长,种枣喝汤’的顺口溜,就形象地道出了当时的状况。”当地一枣农说,如今,“好想你”对红枣进行深加工,红枣的价值提了上去,红枣卖上了价钱,小小的红枣摇身变成了红枣产业。

自“好想你”鸡心人参枣打开市场以后,千篇一律的包装样式是无法进一步打开市场满足消费者需求的,只有不断改革创新外包装,改进产品质量才能进一步提高产品销量。2000年以后,“好想你”先后开发出中国式咖啡——“好想你红枣粉”、中国式口香糖——“好想你红枣片”,以及枣干、枣粉、红枣醋饮、红枣姜茶、红枣酪等十六大系列二百多个单品。目前“好想你”在全国各地有直营店、加盟店近两千家。光有自己的直营店和加盟店是不足以满足公司发

展需求的,“好想你”还将目光瞄向了沃尔玛等世界级零售巨头。经精心策划和部署,“好想你”枣产品成功进入沃尔玛、家乐福、世纪联华等商场超市,不但提高了产品品位,还大大提高了产品销量。

红枣产业不但能带动家乡及广大农民致富,也是源远流长中华文化的载体。弘扬和发展红枣文化,丰富人们的精神生活,“好想你”人将此作为企业发展的一项重要责任。2006年,中华枣文化博览中心在奥星公司投产建成,成为中国第一家红枣博物馆。红枣文化成为“好想你”的无形资产,也让当地在大量游客中受益匪浅。

### 引巨资成立股份公司,谋求更大发展

奥星公司在不断扩大建设规模的同时,更加注重产品生产质量安全管理,奥星公司从2008年6月提出HACCP认证到2009年6月顺利拿到由华夏认证中心颁发的证书仅用了1年时间。HACCP是“危害分析和关键控制点”的英文缩写,即对食品生产过程中所有潜在生物的、物理的、化学的危害环节进行分析,并制定预防对策,是国际上公认的控制食品安全的有效手段。HACCP认证体系的获权将进一步提高产品质量安全,增强企业信誉度和市场竞争力,为企业进一步打开国际国内市场的“敲门砖”。

奥星公司自从2007年在全国首次提出“木本粮”这一新的概念,具有很好市场潜力的木本粮已经逐渐走入人们的生活。以红枣、板栗、核桃为代表的木本粮含有更多的矿物质元素和微量元素,可以很好的解决人们的营养问题,因此公司推出以“幸福情”、“好7”为代表的木本粮来满足不断增长的市场需求,通过木本粮改善人们的膳食结构。“好想你”是中国红枣行业第一个通过科学的研究分析,提出“发展木本粮 红枣健康全人类”的企业。好想你枣业,在中国红枣行业率先提出了“良心工程、道德产业、倡导膳食、健康理念”的理念,引领国内红枣行业向健康合理的方向发展。

历时一年“相亲”,奥星公司已和郑州百瑞创新资本投资管理公司、深圳创新投资集团公司、北京秉原投资有限公司建立合作关系,这些创投资金将作为企业发展的长期资金,将会有源源不断的资金流为企业今后的发展输送充足的血液。同时这些资金改善公司股本结构,增强了公司投资信誉度,也提高了公司影响力。目前这些资金主要用于公司的长期投资,完善公司本部扩建工作和新疆若羌建设分厂。公司于6月份开始进行股份制改造,同时,公司也将上市筹备工作提上日程。目前,预期2009年下半年报审批资料,2010年全力上市。对于“好想你”而言,企业发展离不开融资、市场投资等资本运行,好想你也将找到与投资公司的最佳契合点,在未来的红枣行业里大展宏图。

### 经济寒冬,“好想你”依然昂首阔步

由于奥星公司产品在市场上供不应求,为满足不断增长的市场需求,增加产品产量,奥星公司二期工程投产建设,此项工程位于新郑公司厂区北部,占地面积100余亩,计划建设6个立体化生产车间、一个万吨冷库,总建筑面积26800平方米。厂区的扩建将成为公司发展的一个重要里程碑,是向规模化、多元化发展新的经济增长点。

奥星公司在经济危机中,没有裁减人员,而是考虑增加新员工。奥星公司虚怀若谷广纳人才,对一些优秀的毕业大学生优先录用,为他们提供见习岗位和锻炼学习的机会。今年2月奥星公司被评为2008年郑州市大中专毕业生就业工作先进集体。奥星公司给予新进大学生关

怀和重视,开办座谈会听取大学生的意见和看法,从而为公司发展注入新的活力,实现公司管理制度的不断完善。

奥星公司为积极响应“创造财富,获得财富”精神,今年6月份开始调整公司薪酬制度,各部门员工工资整体做调整,都不同程度上实现了涨薪,这极大地激发了员工的工作热情,实践了“创造财富,获得财富”的指示精神。员工们纷纷表示,在经济危机的大环境下,公司还能为员工涨工资,充分说明企业是一个有雄厚实力、发展潜力并且会体恤和关怀员工、实行人性化管理的企业,这样就更加坚定了大家为公司任劳任怨、努力工作的信心。



枣花开 枣花艳,枣花开在六月间。  
黄花绿叶一片片,蜂采花儿蜂蜜甜。  
人人看花一年年,九月枣红实在鲜。  
送给亲人传心愿,美好生活有明天。

这首诗不由得让人想起枣乡美景。六月正是枣花怒放的季节,您吃过红枣,可您见过枣花吗?你知道为什么枣花如此含蓄朴素不与桃李争艳,却结出的枣果甜似蜜吗?您想来枣乡一睹为快吗?你想在枣花簇拥下感受甜蜜的枣香,并聆听千百年来流传下来的故事传说吗?……那请到我们枣乡来,在奥星红枣科技示范园,您可以看到各类品种的枣花,在中华枣文化博览中心,您可以感受拥有几千年悠久历史的红枣文化,您所有疑问都将在这里找到答案。

新郑枣乡流传着这样的民间俗语“八月十五到,遍地是玛瑙”,每年的中秋佳节都是红枣